



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ-ΒΟΙΩΤΙΑΣ-ΕΥΒΟΙΑΣ-ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

Σ.Ε.Ε.Ν. Α-Β-Ε-Κ

Αριστοτέλους 11-15, Αθήνα, Τηλ. 210 5249317

E-mail: kladenergia@gmail.com

kladikoenergeias.wordpress.com

Αρ. Αποφ.7684/2010

17/02/2021

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι πραγματικές αιτίες και οι ένοχοι δεν μπορούν να κρυφτούν πίσω απ' τα «ακραία» καιρικά φαινόμενα

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Μια χιονόπτωση στην καρδιά του χειμώνα, ήταν αρκετή για να κλείσουν ακόμη και οι πιο κεντρικοί οδικοί άξονες, να υπάρχουν τεράστια προβλήματα στην ηλεκτροδότηση, την υδροδότηση, τις μετακινήσεις, στην πρόσβαση σε νοσοκομεία και εμβολιαστικά κέντρα και μάλιστα σε περίοδο πανδημίας.

Το κύμα κακοκαιρίας «Μήδεια» ήταν γνωστό από μέρες. Η κυβέρνηση είχε όλο τον απαραίτητο χρόνο να πάρει τα απαραίτητα μέτρα. Αντίθετα, για άλλη μια φορά είδαμε την κυβέρνηση παρά τα μεγάλα και χιλιοειπωμένα λόγια της για την «κρατική ετοιμότητα», να βαφτίζει άλλη μια κακοκαιρία «ακραίο καιρικό φαινόμενο» και να οδηγεί στο κλείσιμο των εθνικών οδών, στο κλείσιμο μεγάλων και μικρών οδικών αξόνων της Αττικής, στο να μείνουν, σύμφωνα με εκτιμήσεις περίπου 250.000 νοικοκυριά χωρίς ρεύμα και πολλά άλλα και χωρίς νερό. Η κυβέρνηση οδήγησε χιλιάδες εργαζομένους με δική τους «ατομική ευθύνη» να πάνε στην εργασία τους και τους υπόλοιπους να μείνουν σπίτι και να δείξουν «κατανόηση».

Αποτελεί πρόκληση τον 21ο αιώνα με 2 μέρες κακοκαιρία να κλείνουν δρόμοι που τους έχουμε χρυσοπληρώσει με υπέρογκα δόδια και να μένουν χιλιάδες σπίτια χωρίς ρεύμα και νερό!

Όλοι όμως εμείς οι εργαζόμενοι στον κλάδο της ενέργειας γνωρίζουμε από πρώτο χέρι ότι τα προβλήματα που βιώνουμε δεν οφείλονται στην κακοκαιρία, ούτε στα δέντρα που πέφτουν, «κυρίως τα πεύκα», αλλά στη λειτουργία του κρατικού μηχανισμού που βασίζεται στη λογική του κόστους - οφέλους και με κριτήριο τα συμφέροντα των λίγων και όχι τις ανάγκες του λαού.

Η πείρα που έχουμε συσσωρεύσει από την πορεία ιδιωτικοποίησης της ΔΕΗ αυτό αποδεικνύει. Η δραματική μείωση του έμπειρου και εξειδικευμένου τεχνικού προσωπικού, η επιθεώρηση των δικτύων που δεν γίνεται λόγω έλλειψης προσωπικού, τα κλαδέματα που δεν γίνονται πάντα ούτε από τη ΔΕΗ ούτε από τους Δήμους, τα απαρχαιωμένα και ασυντήρητα Δίκτυα, η ευρεία εργολαβοποίηση των συντηρήσεων και των επισκευών των

δικτύων με άθλιες συνθήκες εργασίας είναι η αιτία που είναι τόσο εκτεταμένο το πρόβλημα της ηλεκτροδότησης και όχι τα «ακραία» καιρικά φαινόμενα.

Γι' αυτό και σε κάθε βροχόπτωση, σε κάθε σεισμό, σε κάθε φυσικό καιρικό φαινόμενο, θα φαίνονται οι τεράστιες ελλείψεις στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας, των υποδομών αντιμετώπισης φυσιολογικών καιρικών φαινομένων και ο κόσμος θα μένει χωρίς ρεύμα, χωρίς νερό, χωρίς πρόσβαση στα νοσοκομεία...

Εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στους εργαζομένους του κλάδου μας, στους εργαζομένους στους εργολάβους, του ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ και αλλού, που σε αντίξοες συνθήκες, με κίνδυνο πολλές φορές της υγείας τους, καλούνται να λύσουν τα προβλήματα που η κυβερνητική πολιτική δημιούργησε.

Η πολιτική τους αυτή θα μας βρει ακόμα πιο αποφασισμένους, μια γροθιά, απέναντί τους.

Το Δ.Σ.

